



0 国米赢了 1 德比输了

平淡! 国际米兰1:0力克AC米兰 落寞! 米兰德比不再是“大事件”

圣西罗的看台依然热闹,米兰城依然在为德比战的到来沸腾,国际米兰1:0力克AC米兰,依然让蓝黑球迷兴奋无比……但发生在北京时间昨晨的这一切,更像是米兰人或者意大利人惯性的自娱自乐。当西班牙国家德比和曼彻斯特德比占据了欧洲足球乃至世界足球的头条后,没落的意甲和落寞的米兰德比,不再是欧洲足坛的“大事件”。所以,国际米兰赢了,最大的意义仅在于他们缩短了与领先集团的差距;AC米兰输了,不至于令“米兰王朝”震动,因为王朝的背影,原本已经萧索……

曾经“先生”扎堆 如今“星星”奇缺

回顾:曾几何时,意甲一直是国际足坛除了世界杯之外最受球迷喜爱的赛事。有“小世界杯”之称的意甲在上个世纪八九十年代几乎网罗了全世界的巨星来到亚平宁半岛,意甲七雄之争每赛季都让球迷们如痴如醉,而AC米兰和国际米兰的每一次米兰德比都让全世界疯狂。

事实上,即使从上个世纪90年代中后期开始,米兰德比依然风光无限,罗纳尔多、卡卡、小罗、舍甫琴科等足球先生先后加盟,有球迷戏称,光听解说员念球星名字就激动不已,看米兰德比,就是一种“数星星”的幸福。

时光流转,当西甲、英超迎头赶上时,意甲不再风光,甚至沦为“第四联赛”,而米兰双雄也“一荣俱荣,一损俱损”。英超有鲁尼、巴洛特利这样的球星压阵,西甲更有梅西和C罗两大高手过招。而意甲呢,昨晨国际米兰1:0战胜AC米兰,我们看到的,是沉寂的伊布,失魂落魄的帕托,平庸的罗比尼奥,至于斯内德、弗兰这样的大牌,也只能在比赛最后时刻上场亮相,聊胜于无。

另外从球员身价上看,国际米兰所有球员身价总和为2.58亿欧元,而AC米兰所有球

员的身价也有2.54亿欧元,虽然两支球队的身价之和并不算低,但比起西班牙国家德比总身价高达11亿欧元的对决,米兰德比无疑要逊色不少。

事实上,虽然意大利媒体依然在为米兰德比造势,但连他们也承认,米兰德比现在对欧洲的吸引力,已经远落后于“西班牙国家德比”和“曼彻斯特德比”,甚至连英超的“伦敦德比”、“北伦敦德比”,也更令球迷兴奋。“这不是最好的米兰德比时代,没有了穆里尼奥、卡卡、埃托奥,米兰德比的牌已经失色。”《米兰体育报》发出了这样的感叹。

曾经场面火爆 如今亮点难寻

回顾:绿茵场上什么最让人兴奋?逆转。2004年2月22日,AC米兰“主场”在先失两球的情况下连扳3球,最终3:2逆转战胜国际米兰,当西多夫完成绝杀时,圣西罗成了欢乐的海洋。

2005年4月7日的欧冠比赛上演了“烟花德比”。舍甫琴科为AC米兰将总比分扩大到3:0后,疯狂的国际米兰球迷无法接受事实,向场内投掷烟花,导致达达肩部受伤,而比赛也不得不中断,最终国际米兰被判0:3告负。



伊布的“蝎子摆尾”不再赏心悦目

昨晨,抛开米兰德比所包含的恩怨,回归到比赛本身,这是一场精彩的比赛吗?不。15分钟后才有第一脚像样射门,半场甚至没有红黄牌,全场合计只有7脚射正门框范围内,甚至连吵架的元素都没有。

平心而论,除了国际米兰“复仇”这个亮点,这场米兰德比过后,能被球迷记住的除了38岁的萨内蒂奔袭,米利托绝杀,还有哪些?难道是看台上那一条条刺眼的标语?

看看西班牙国家德比吧,仅仅上个赛季便轰轰烈烈地上演了七个回合大战,缔造出的话题源源不尽。再看看曼彻斯特德比,有激情四射的进攻,有6:1的疯狂比分,有巴洛特利的个性衬衫,有红牌的争议,有赛后险些上演的群殴……这才是一场超级德比该有的全部话题,米兰德比?几乎全部没有。

曾经万人空巷 如今风光不再

回顾:在AC米兰和国际米兰最风光的年代,米兰德比是球迷们最关注的足坛盛宴,能容纳8万多名观众的现场座无虚席,门票是一票难求,AC米兰的拥趸固守南看台,国际米兰的粉丝则占据北看台,而这些看台上的横幅和标语成为了双方较劲的另一个战场。此外,米兰德比也是媒体眼中的香饽饽,意大利多家电视台都会提前制定转播计划,抢着报道米兰德比,因为媒体能从中获得高额的广告收益。

此外,在中国,由于央视从1991年起就开始转播意甲,AC米兰和国际米兰这两支球队在中国拥趸无数,每到米兰德比,众多球迷都会在酒吧里一起看球,为各自支持的球队加油。当时的平面媒体几乎整版整版地报道米兰德比。

如今,米兰德比依旧在继续,不过这是两支当今欧冠8强,甚至是欧冠16强球队的对抗,AC米兰早已没有了昔日欧洲王者的风范,而穆里尼奥走后,国际米兰也是一年不如一年。甚至对拥有大量米兰双雄球迷的中国观众来说,这场在昨晨3点45分才开始的比赛也没有太多的吸引力。更何况,一场的确算不得精彩的米兰德比,一个决定比赛胜负但并不精彩进球,恐怕让很多熬夜的球迷,也多少有些失落。

“这仅仅是一场价值3分的比赛而已”,国际米兰主帅拉涅利赛前说的话,可以理解为他为自己和球队减压,但也是另一种程度的“大实话”:米兰德比依然称得上足坛盛事,但已经不再是令全欧洲和全世界兴奋的事件。即使昨晨有79522名观众去了现场,但要知道,这场米兰德比的门票最便宜的只有14欧元。

小资料

“德比”一词出现在1780年。当时英格兰一个叫德比十二世的伯爵首次把“德比”一词用于赛马比赛,指同为3岁、体重也相同的两匹赛马之间的比赛,赛程为1.5英里。随后,德比被用在了英格兰足球联赛中,指那些同城球队的对抗,继而德比传到了整个欧洲大陆。



米利托的进球让这场米兰德比没以最平淡的方式收场

链接

德比无处不在

西班牙国家德比 皇马VS巴萨

现在,西班牙国家德比无疑是世界足坛的第一德比。皇马和巴萨一共在正式比赛中交战216场,包括163场西甲、29场国王杯、6场联赛杯(1986年已经停办)、10场西班牙超级杯和8场欧冠,皇马86胜45平85负稍占上风。

曼彻斯特德比 曼联VS曼城

曼联和曼城都是历史悠久且战绩卓越的球队,曼城在上世纪50年代及70年代稍占优势,但曼联在近年(特别是90年代)反转局势。不过2011年10月22日,曼城在客场6:1狂扫曼联,这也创造了曼联56年来最惨痛德比失利。

阿根廷德比 博卡青年VS河床

博卡青年和河床的碰撞是每年阿根廷球迷的节日,漫天飞舞的

蓝色和红色纸屑应该是所有人对于糖果盒球场和纪念碑球场最深刻的印象。阿根廷人管他们的国家德比叫“超级经典大战”,并执着地认为这才是世界第一德比。

荷尔德比 阿贾克斯VS埃因霍温

作为荷甲联赛史上夺冠次数最多的两支球队,阿贾克斯与埃因霍温的恩怨持续百年。

本版撰稿 快报记者 韩飞周游

网友

●当年我还是个孩子,看米兰德比就像过节一样,现在因为要上班,索性不看了。
●这种比赛哪里值得熬夜,早上起来看看视频就行了。
●虽说现在德比不好看了,但作为AC米兰的球迷,还是要一场不落。
●熬夜看米兰德比就算了,给我一张门票,我可以考虑看看。